

Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 241. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

KÉDD, 1952 OKTÓBER 14.

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának XIX. kongresszusa Részletek N. A. Bulganyin elvtárs felszólalásából

Az SZK(b)P XIX. pártkongresszusán felszólt N. A. Bulganyin elvtárs. Beszéde elején hangsúlyozta:

A világ kommunista mozgalmanak erejét, egységét és szilárd tömörülését a többi között az a mindannyiunk számára örvendetes tény jellemzi, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártjának kongresszusán a külföldi kommunista és munkáspártok nagyszámú küldöttsége van jelen. (Taps.)

Ezután így folytatta: Ha végiggatekintünk a Szovjetországnak a XVIII. kongresszus óta megtett útján megelégedéssel és büszkeséggel állapíthatjuk meg, hogy pártunk politikája helyes volt, s mint mindig a nép érdekeiből indult ki és célja az volt, hogy minden eszközzel erősítse államunkat. (Taps.)

Ezekben az években pártunk politikája és a gazdaság, kultúra és a hadügy minden területén kifejtett gyakorlati tevékenysége a legszigorúbb vizsgát állta ki a Nagy Honvédő Háború kemény megpróbáltatásainak kohójában. Ha bármely burzsoá állam került volna szembe hasonló nehézségekkel, nem tudott volna kiállni olyan csapatot, amelyet a hitleristák mérték országunkra. Csak a szocialista szovjet állam volt képes ilyen körülmények között helytállni, elviselni a soha nem látott nehézségeket is, kivívni a győzelmet. (Hosszúantartó taps.)

A háború megmutatta, hogy szovjet népünk hősi nép. Megmutatta, hogy ez a nép esodát tud művelni és a legsúlyosabb megpróbáltatásokból is győztesen tud kikerülni. (Taps.)

A szovjet hadsereg nemcsak hazája földjét tisztította meg az ellenségtől, hanem nagy felszabadító küldetését is teljesítette.

A háború megmutatta, hogy a Szovjetunió elsőrendű hadseregei rendelkeznek, amelynek fegyverei teljesen korszerű, parancsnoki kara rendkívül tapasztalt és erkölcsi, harci tulajdonságai páratlanok. A háború ismét igazolta, hogy hadseregünk új típusú hadsereg, igazi néphadsereg és hogy hadseregünk az országunk nemzeti közötti testvériség hadserege, a nemzetköziség szel emében nevelt hadsereg. A háború megmutatta továbbá, hogy hadseregünk személyi állománya erős, mert meg van győződve annak a háborúnak igazságosságáról, amelyet országunkra kényszerítettek és erős, mert öntudatos, ami mint ismeretes, óriási jelentőségű és biztosítéka a győzelemnek.

Országunk a háborúból erősen és szilárdan került ki. Az imperialistáknak a Szovjetunió meggyengüléséhez és kimerüléséhez fűzött reményei csődöt mondtak.

A háború eredményei az egész világnak megmutatták, hogy a mi Szovjetunióink milyen hatalmas erő. A háború utáni évek újból megmutatták államunk erejét.

Minden túlzás nélkül elmondhatjuk, hogy nincs, de nem is lehet egyetlen burzsoá országban sem olyan szilárd, megingathatatlan hecső helyzet, amilyen most van a Szovjetunióban. (Taps.)

Országunk gazdasági életét ál-

lami népgazdasági terv szabja meg, amelynek célja, hogy növelje a társadalmi vagyon, állandóan emelje a dolgozók anyagi és kulturális színvonalát, szilárdítsa a Szovjetunió függetlenségét és fokozza védelmi képességét.

A Szovjetunió fejlesztését szolgáló ötödik ötéves tervnek a kongresszus elé terjesztett irányelv-tervezete ezeknek a feladatoknak a megoldását célozza.

Erről beszél mindenekelőtt az a tény, hogy az irányelv-tervezet mintegy 70 százalékban alapítja meg az ipari termelés színvonalának emelését az ötéves terv folyamán, az ipari ösztörmé és mintegy 12 százalékos átlagos évi növekedése s a termelőeszközök gyártásának túnyomó növekedése mellett. Ennek eredményeképpen az ipari termelés valószínűleg 1955-ben 1940-hez viszonyítva háromszorosára növekszik.

A legfontosabb mezőgazdasági termékek termelésének 40-70 százalékos növekedése, valamint az állattenyésztés hozamának növekedése úgy, ahogy az irányelv-tervezet előírja, a közeli években mezőgazdaságunkban végbemenő újabb fellendülésről beszél.

Az ötödik ötéves terv irányelveinek tervezetében — épp úgy, mint a megelőző ötéves tervekben is — konkrétan kifejezésre jut pártunk lenini-sztálini nemzetiségi politikája, amelynek célja a népek közötti barátság megszilárdítása s valamennyi szövetséges köztársaság további még nagyobb gazdasági és kulturális felvirágoztatása.

Az ötödik ötéves terv irányelveinek tervezete újabb bizonyítéka annak, hogy a szovjet nép minden erejét a békés építésre fordítja és nem törekszik háborúra. Ugyanakkor nem titkoljuk, hogy gazdasági életünk a lehető legrovidebb idő alatt háborús vonalra állítható át.

Ezután méltatta Sztálin elvtársnak a szocializmus gazdasági problémái a Szovjetunióban című történelmi jeleöntőségű művét, majd így folytatta:

A szovjet embereknek az az elhatározása, hogy teljesítik és túljelentik a népgazdasági terveket, az egész nép szocialista munkaversenyének kibontakozásában öit tesztet. Nem kétséges, hogy az új ötéves terv éveiben az a kipróbált kommunista munkamódszer a szovjet emberek millióinak módszere lesz, akik ezt a módszert a munka termelékenységének minden eszközzel való növelésére, az összes termelési feladatok határidő előtti kiváló minőségű teljesítésére és túljelentésére használják fel.

A kommunista építés feladatai a párt ideológiai munkájának új fellendülését, a propaganda munka további fejlesztését és a párttagok elméleti színvonalának emelését követelik. Ez előrehaladásunk egyik legfontosabb feltétele.

Bulganyin elvtárs a továbbiakban a nemzetközi helyzettel foglalkozott. Rámutatott arra, hogy az imperialista háborús gyujtogatók — élükön az Egyesült Államok vezetőkörével — vad fegyverkezési hajszát folytatnak és katonai támaszpontok láncolat-

ával akarják körülvenni a Szovjetuniót. Így többek között megemlítette, hogy az utóbbi években minden agresszív országban jelentősen emelkedett a szárazföldi csapatok és a légi-erők létszáma. Így az Amerikai Egyesült Államokban a fegyveres erők összlétszáma 1939-hez viszonyítva több mint hatszorosára emelkedett. Nagybritannia reguláris fegyveres erőinek létszáma a háború előtti időknöz viszonyítva két és félszeresére emelkedett. Amerika kövejelésére fegyveres erőket létesítenek Nyugat-Németországban és Japánban s összelátják az úgynevezelt európai hadsereget, amelyek az imperialisták terv szerint ez év végére jelentősen növekednie kell.

Az amerikai kormány békeszeretéről szóló hazug beszédek leple alatt nagy méretekben szervez és épít katonai támaszpontokat országa határain kívül, főleg Nyugat-Németország, Franciaország, Anglia, Francia-Marokkó, Törökország és Japán területén.

Az utóbbi időben igen harcias hévről tesznek tanúságot az atlanti tőmb tábornokai, akik wallstreeti gazdáik parancsára szágról-országra futkosnak. Hol csapatokat szemléznek, hol szárazföldi tengerészei, légi hadgyakorlatokat folytatnak, hol a szovjet határok mentén koborolnak. A szovjet-török hajáron csupán a legutóbbi három hónap alatt az amerikai és angol katonai kikiknek legább tíz ismeretebb képviselője jár.

Nemrégben, nem messze a Szovjetunió határaitól az atlanti tőmb kombinált haditengerészeti hadgyakorlatot tartott. A hadgyakorlatokon kilenc ország vett részt, Norvégia és Dánia kivételével a hadgyakorlat résztvevőinek nincsenek közvetlen érdekei a Bálti-tenger térségében.

A kapitalista országok uralkodó köre — folytatta — félrevezetik a népeket hazugsággal, rágamak terjesztenek a Szovjetunióról és a népi demokratikus országokról, azt harsogják,

hogy ezeket az országokat „fel kell szabadítani” a kommunizmus alól. Különös buzdóságot tanusítanak ezen a téren az amerikai urakodó körök képviselői, akik annak hangoztatásáig marészkednek, hogy fegyveres erővel kell „felszabadítani” Európa és Azsia jelentős részét, s ezzel kapcsolatban felsorolják Lengyelországot, Csehszlovákiát, Magyarországot, Bulgáriát, Romániát, Albániát, Kínát, a Mongol Népköztársaságot és más országokat is.

Ha valóban szükség van arra, hogy ezeket az országokat valakiktől végleg megszabadítsák, úgy azoktól a kémektől, kártevőktől és terroristáktól kell megszabadítani őket, akiket egyre gyakrabban küldenek oda az amerikaiak. (Taps.) Semilyen más „felszabadításra” nincs szükség, annál is inkább, mert az egész világ tudja, hogy mit jelent a „felszabadítás” amerikai módra. A mulban az északamerikai indián törzsek embertelen kiirtását, a fülöpszigeti néppel való kegyetlen leszármolást, a fiatal szovjet köztársaság elleni katonai intervenciót. A „felszabadítás” amerikai módra ma a koreai hódító rablóháború, a békés koreai városok és falvak barbár bombázása, nők és gyermekek kiirtása bombákkal és hálláthozó baktériumokkal.

Az amerikai kormány „szegély” nyujt csatlósainak és ezzel kapcsolatban ahhoz a kapitalista világban általános szabályhoz ragaszkodik, hogy „azt adja isten neked, ami nekünk nem kell”, így szabadut meg a nyakán maradt áruktól és az elavult fegyverzettől. A más országoknak nyujtott katonai és gazdasági segítyt arra használják fel, hogy ezeket az országokat bevonják az aktív világháborús készülődésekbe.

Bulganyin elvtárs ezután kifejtette, hogy míg a háborús tőmböt belső viszályok gyengítik, addig a békétábor országai között egyre jobban megszilárdul a barátság és együttműkö-

dés. A továbbiakban kifejtette:

A béke és demokrácia táborát, az Elbától egészen a Csendes-óceánig, a békés építés lelkesedése és a béke tartós fenntartásának szándéka hatja át. Pontos azonban hangsúlyoznunk azt, hogy ez a tábor szükség csőtérce teljesen korszerű és elég erős fegyveres erőkkel rendelkezik.

Tudják meg a tőkés urak és jusson mindig eszükbe, hogy egy új világháború veszélyesebb a kapitalizmus számára, mint a demokratikus tábor számára. Ha mégis háborút robbantanának ki, az hatalmas fegyveres ellenállást váltana ki az összes szabadságszerető nép részéről. A szabadságszerető népek minden erejüket latba vetnék, hogy egyszerűenmindentkorra végezzenek a kapitalizmussal. (Viharos taps.)

A történelem tanúságai azt mutatják, hogy minél jobban gyengülnek az imperializmus pozíciói, annál inkább fokozódik az imperialista háborús kalandok veszélye, az imperialisták annál inkább a Szovjetunió rovására akarják megjavítani megingott helyzetüket.

Ilymódon, mint eddig is, az a feladat hárul ránk, hogy minden módon erősítsük hadseregünket, légierőnket és hadiflottánkat. Fegyveres erőinknek és az egész demokratikus tábor fegyveres erőinek állandó harci készütsége a leghatékosabb biztosíték bármilyen eshetőségre.

Szükség esetén a szovjet fegyveres erők vissza tudnak vonni bármilyen agresszort, ahogy azt a szovjet hadművészet szabályai előírják. (Viharos taps.)

Beszéde befejező részében Bulganyin elvtárs megemlékezett a Nagy Októberi Szocialista Forradalom közege 35. évfordulójáról, majd hangsúlyozta:

Pártunk fő feladata most a kommunista társadalom felépítése a szocializmusból a kommunizmusba való fokozatos átmenet útján. Ezen az úton fontos lépés előre a sztálini ötödik ötéves terv teljesítése.

Az október 10-i délelőtti ülés

Az SZK(b)P XIX. kongresszusa október 10-én folytatta munkáját. A délelőtti ülés M. D. Bagirov előkötetével nyílt meg. A kongresszus átért a 4. napirendi pont — Módosítások az SZK(b)P szervezeti szabályzatában — tárgyalására. N. Sz. Hruscsev az SZK(b)P Központi Bizottságának titkára kapott szót, hogy megtarassa előadói beszédét. A kongresszus viharos hosszantartó tapsmal fogadta N. Sz. Hruscsev elvtársat.

N. Sz. Hruscsev előadói beszédéhez csönek M. F. Skirjatov (Moszkva) szót hozzá. Kifejtette, hogy a szervezeti szabályzat szabatosan és a legvilágosabban kifejti a kommunista kötelességeit és szigorúan megszabja, ki lehet a párt tagja.

Ezután Maurice Thorez, a Francia Kommunista Párt főtitkára mondta el üdvözi beszédét.

Thorez elvtárs forró szavakkal köszöntötte a kongresszust, Sztálin elvtársat, majd leszögezte:

A Szovjetunió fényes példa Franciaország munkásosztálya számára, amely teljes szabadságára, az ember ember által történő kizsákmányolásának megszüntetésére, a szocializmusra törekszik.

Franciaország dolgozói tudják, hogy a Szovjetunió Európa és az egész világ békéjének megdönthetetlen bástyája.

Eppen ezért honfitársaink milioi ünnepi fogadalmat tesznek: „A francia nép nem harcol, hanem fog harcolni a Szovjetunió ellen”. (Viharos ünneplésbe átmennő taps. Mindenki felült.)

A mi kommunista pártunk mélyszélesen hálás Lenin-Sztálin pártjának a marx-lenini-sztálini elmélet továbbfejlesztésének és gazdagításának ügyéhez való rendkívül nagy hozzájárulásáért. Sztálin elvtárs eszméinek döntő szerepük volt a Francia Kommunista Párt, a nemzetje szoroson egybeorrotti új típusú munkáspárt megteremtésében.

A Francia Kommunista Párt

főtitkára után Furceva küldött (Moszkva) kapott szót. Arról beszélt, hogy azok az óriási feladatok, amelyek a szocializmusból a kommunizmusba való fokozatos átmenet viszonyai között az ország előtt állnak, az egész pártmunka további megjavítását követelik.

A moszkvai városi pártszervezet inézkedéseket tesz a marxizmus-leninizmus propagandájának fokozására és a káderek eszmei, elméleti színvonalának emelésére.

Zimjanyin küldött (Bjelorussz SZSZK) a többi között a következőket mondotta felszólalásában:

A bjelorussz pártszervezet valamennyi tagja egyhangúlag jóváhagyja a módosított szervezeti szabályzat tervezetét és mélyszéges elégedettséggel tölti el, hogy e rendkívül fontos pártdokumentum a párt egységének, erejének és hatalmának további erősítésére irányul.

(Folytatása a 2. oldalon)

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának XIX. kongresszusa

Részletek A. I. Mikojan elvtárs beszédéből

A XIX. pártkongresszus október 9-i délelőtti ülésén A. I. Mikojan elvtárs beszédét mondták. Beszédéből az alábbiakat idézzük:

Elvtársak! A párt Központi Bizottságának beszámolója, az előző öt éves tervre vonatkozó irányelvek tervezete, a párt módosított szervezeti szabályzatának tervezete és Sztálin elvtársnak „A szocializmus gazdasági problémái a Szovjetunióban” című a kongresszus megnyitása előtt megjelent zseniális műve a sztálini lángme ragyogó fényével világítja meg mind a már megtett nagy történelmi jelentőségű utat, mind azt az utat, amely előre vezet az egyre világosabban érzékelhető kommunista jövő felé.

Hatalmas pártunk, mely a XIX. kongresszusára gyűlt egybe, méltán dicsőíti azt, aki nevelt, szervezett bennünket, átvezetett minden nehézségen és megpróbáltatáson, a biztosságot vezető a kommunizmus teljes győzelmé felé, méltán dicsőíti a lángeszű Sztálint, a kommunizmus nagy építőjét. (Viharos taps.)

A mai kapitalizmus alapvető gazdasági törvényének lényege a maximális profit biztosításában rejlik az embernek ember általi kiszákmányolása útján. Ezzel szemben a szocializmus alapvető gazdasági törvényének lényege az egész társadalom állandóan növekvő szükségletei maximális kielégítésének biztosításában rejlik a szocialista termelés szüntelen fejlesztése és tökéletesítése útján, a legfejlettebb technika alapján.

Sztálin elvtárs új műve megérteti velünk a szocializmusból a kommunizmusba vezető átme-

netnek, a kommunizmus anyagi-technikai alapja megteremtésének, a város és a falu közti lényeges különbség megszüntetésének nagyfontosságú kérdéseit.

A világtörténelem és hazánk története mai szakaszában elkerülhetetlen anélkül élnünk, építenünk és harcolnunk, hogy ne sajátítanánk el mélyrehatóan mindazt az utat, amivel Sztálin elvtárs gazdagította a marxista-leninista tudományt a társadalmi fejlődés törvényeivel és útjaival kapcsolatban. (Taps.)

Pártunk nagy mértékben felendítette a közszükségleti cikkek és az élelmiszerek termelését — mondotta a továbbiakban. — Az új öt éves terv előírja az újabb ipari és az élelmiszeripari további nagyarányú fejlődését.

Mikojan elvtárs ezután összehasonlító adatokkal bizonyította, hogy a közszükségleti cikkek termelése a Szovjetunióban állandóan emelkedik, míg az Egyesült Államokban szüntelenül csökken. A többi között kiemelte, hogy miközben az Egyesült Államokban 1951-ben a hústermelés az 1946. évihez viszonyítva 437.000 tonnával csökkent, a Szovjetunióban ugyanezen idő alatt a hústermelés 709.000 tonnával növekedett.

Míg az Egyesült Államokban az állati zsiradék termelése 1951-ben az 1940-hez viszonyítva 281.000 tonnával csökkent, a Szovjetunióban a zsiradéktermelés ugyanezen idő alatt 132.000 tonnával növekedett. A Szovjetunióban 1952-ben több repacukrot gyártanak, mint 1951-ben az Egyesült Államokban, Franciaországban és Angliában együtt-

A sztálini árcsökkenési politika megvalósításának eredményeképpen — folytatta Mikojan elvtárs — a Szovjetunióban a legutóbbi öt év alatt a közszükségleti cikkek általános árszínvonala 50 százalékkal, vagyis felére csökkent. Ez azt jelenti, hogy ma a szovjet fogyasztó 50 rubelért annyi árut vehet, amennyit öt év előtt száz rubelért vett.

Minél inkább nő a termelés, csökken az önköltség, emelkedik a munka termelékenysége, annál több lehetőség van az árak csökkentésére és népnök jólétének emelésére. A dolgozók érdekei összeolvadnak a szocialista állam érdekeivel és ez szocialista társadalmunk belső erejének és hatalmának forrása.

Míg a Szovjetunióban az árak rendszeresen csökkennek, addig a kapitalista országokban állandóan emelkednek.

Míg 1947 végéig, 1952-ig a kenyér ára az Egyesült Államokban 28 százalékkal, Angliában 90 százalékkal, Franciaországban pedig több mint kétszeresére emelkedett, addig a Szovjetunióban ez alatt az idő alatt a kenyér ára 60 százalékkal csökkent.

Míg a hús ára ez alatt az idő alatt az Egyesült Államokban 26 százalékkal, Angliában 35, Franciaországban 88 százalékkal emelkedett, addig a Szovjetunióban a hús ára kevesebb mint a felére csökkent.

Mikojan elvtárs megállapította, hogy a kapitalista államokban a fokozódó fegyverkezési verseny a dolgozók életszínvonalának még nagyobb arányú esésére vezet. Nem véletlen, hogy az angol konzervatívok és az angol munkáspárti demagógok még igérni sem tudják az angol

munkásoknak, hogy helyzetük legalább a jövőben megjavul ezen a világon. Nem marad más számukra, minthogy papjaikkal együtt paradicsomi életet igérjenek a túlvilágon. (Nevetés, taps.) Ezután így folytatta:

A Szovjetunió külkereskedelme — éppen úgy, mint egész népgazdasága — a háború befejezése óta újból fellendült.

A Szovjetunió külkereskedelmének volumene ezidőszent háromszorosan felülmúlja a háború előtti.

A kapitalista országokkal folytatott kereskedelem — a háború befejezését követő első években történt némi megelénkülés után — az Egyesült Államok agresszív politikája következtében erősen csökkent. Ezt a csökkenést kamatosztól pótolja a baráti országokkal folytatott kereskedelem növelése.

A háború utáni kereskedelmünkben történt legfontosabb változás az, hogy az áruforgalom alapvető tömege most a demokratikus tábor országaival való kereskedelemre esik. Az idén ez országoknak külkereskedelmünkben való részesedése 80 százalékra rúg.

A demokratikus tábor országai közötti gazdasági együttműködés az új világpiacon gazdaságuk tervszerű felépítésének és a népgazdasági tervek baráti összeegyeztetésének szilárd alapján fejlődik.

A Szovjetunió 1952-ben tízszernyi legmodernebb gépet és berendezést szállít a népi demokratikus országokba, mint 1948-ban. A Szovjetunió tőkés berendezéseket szállít a népi demokratikus országoknak a legelőcsőbb és legelsőbrendű technika-

kai segítségben részesíti ezeket az országokat, ellenszolgáltatás nélkül, átadja nekik a szabadalmakat, gyártási engedélyeket és a termelési technológiát.

A kapitalista világpiacon — a kapitalizmus általános válságának elmélyülése következtében — az országok közötti gazdasági kapcsolatok rendkívül zűlélt állapotba jutottak. Ez a zűlétséget fokozta a világalomra törekvő Egyesült Államok terjeszkedő politikája. Az amerikaiak a háború utáni időszakban évente több mint négytízmilliárd dollár értékű árut exportáltak Nyugat-Európába, de Európából csak egymillió dollár értékű árut importáltak, magas vámtarifákkal zárják határukat az európai áruveléssel.

Vajon fejlődhet-e a kereskedelem, amikor négyszerannyi amerikai árut adnak el Nyugat-Európában, mint amennyit az amerikaiak vásárolnak?

Az uralkodó imperialista országok fojtogatják a gazdaságilag elmaradt országok gazdasági életét. Ezeket az országokat agrárnyersanyagfüggékké és a raktáraikban elfelelt árucikkek elhelyezési piacává tették.

Mikojan elvtárs végül hangsúlyozta a Szovjetunió tönkös hatálatlan békeakarátát és beszédét a következő szavakkal zárta:

A párt XIX. kongresszusa után országunk még nyugodtabban és biztonságban halad előre a kommunizmus győzelmé felé, vezérünk és tanítónk, a kommunizmus zseniális építője, a drága és szeretett Sztálin elvtárs vezetésével. (Viharos taps.)

Dicsőség a nagy Sztálinnak! (Viharos, hosszantartó taps, mindenki feláll helyéről.)

Részletek P. K. Ponomarenko elvtárs felszólalásából

Az SZK(b)P XIX. pártkongresszusának október 8-i esti ülésén felszólalt P. K. Ponomarenko elvtárs és többek között ezeket mondta:

Azok a nagyszerű feladatok és feladatok, amelyeket az SZK(b)P Központi Bizottságának beszámolója és a XIX. pártkongresszusnak az új öt éves tervre vonatkozó irányelv-tervezete vetített elénk világosan mutatják a kommunista párt gondoskodását a népgazdaság újabb óriási felendüléséről, a szovjet nép anyagi és kulturális színvonalának további emeléséről.

Az imperializmus táborában az elmúlt években folytatódott a belső és külső ellentétek további éleződésének, a válság elmélyülésének és a kapitalista rendszer gyengülésének folyamata, az a folyamat, amely az egész politikai és az egész gazdasági a háborús előkészületeknek, a dolgozók lélektelén ellen intézett kíméletlen támadásnak rendeli alá.

Az elmúlt években folytatódott a kapitalista országok munkásszájainak abszolút és relatív elnyomódása, a mezőgazdaság hanyatlása, Törökországban például — amelyet az Egyesült Államok fökolonizál minden jónak érteleme meghazudtolásával a „szabad” országok mintaképeként hirdetnek — ötmillió parasztnak valójában még talpa alatt földje sincs és — amint az „Aksam” című török lap írja — a parasztok munkát keresve, éhezve boyonganak az országban.

Az Egyesült Államokban a farmernek százezer manne tonna és növekvő a hajléktalan, vándorló mezőgazdasági munkások sora. Csupán 1945-től 1950-ig 713.000 farmergazdaság ment tönkre és „tűnt el”. Ezek a kapitalizmus garázdalkodásának szükségszerű következményei. Az imperialista burzsoázia ideológusai hamis számításokkal bizonygatják, hogy az

általában „csökkenő” földhozadék következtében a technika semmilyen színvonalára mellett sem lehet élelemmel ellátni az egyre szaporodó lakosságot. Arra uszítanak, hogy a föld lakosságának számát legalább felére kell csökkenteni. Ezek a szörnyek a legfélreérthetlenebb és legvisszataszítóbb formában hangoztatják azokat az embergyűlölettel fűtött terveket, amelyeket az amerikai háborús gyújtogatók az emberek millióinak kiirtására dolgoztak ki.

Az amerikai imperialisták támadó terveit megvalósításának útjában ott áll a Szovjetunió egyre növekvő ereje és békeakarat. Az imperialisták rabló terveivel szemben ott áll a világ békéjéért keményen harcoló népek törhetetlen elszántsága.

Országunk népei, Lenin — Sztálin pártjának vezetésével megszabadultak a kapitalizmus béklyóitól, felépítették a szocializmust.

A szovjet rendszer egyik legnagyobb vívmánya volt a falu szocialista átépítése. A kolhozrendszerre való áttérés lehetővé tette a mezőgazdaság évszázados elmaradottságának felszámolását, lehetővé tette, hogy a dolgozó parasztiok megszabaduljanak a földesúri és kulák elnyomástól és a vígaszra an élettel. A szocialista földművelés legszármottevőbb eredménye a gabonaművek termésének rendszeres növekedése, amely 1952-ben elérte a 8 milliárd pudot. Amint Malenkov elvtárs beszámolójában kitűnik, emelkedett az egyéb mezőgazdasági növények össztermése, lényegesen növekedett az ország állatállománya, túlsúlyba jutott a kolhozok és szovhozok állattenyésztése.

A szocialista mezőgazdaság ma erős és szilárd bázisa országunk lakossága szakadatlanul javuló élelmiszerellátásának megbízható nyersanyagbázisa fejlődő iparunknak, forrása azoknak az állami élelmiszer- és anyagtar-

tékoknak, amelyek minden eshetőségre biztosítani tudják az országot.

A kapitalista világ gabonaössztermése 1938-tól 1940-ig 2 milliárd puddal csökkent. Az Egyesült Államok gabonaössztermése 1947-től 1950-ig 26 százalékkal esett. Az Egyesült Államok szénatási bizottságának adatai szerint az egy főre eső gabonafogyasztás 1950-ben 19 százalékkal volt kevesebb, mint a háború előtt. De az utóbbi években az Egyesült Államokban nemcsak a gabonafogyasztás csökkent, Harold Dodds, a princetoni egyetem elnöke nagyon találóan fejezte ki magát, amikor azt mondta, hogy „az agyúik elakarították az amerikai munkás asztaláról a húst és a vaját”.

Ponomarenko elvtárs a továbbiakban Malenkov elvtársat idézve megállapította, hogy a búza össztermése 1952-ben 48 százalékkal növekedett 1940-hez viszonyítva. Ennek eredményeképpen a búza százalékos aránya az 1952. évi gabonabeadásban jelentős mértékben megnőtt és 61 százalékot tesz ki az 1940. évi 43 százalékkal szemben.

A begyűjtő szervezetek 1951-ben, 1948-hoz viszonyítva 1,4-szer annyi tejet, 1,5-szer annyi húst, gyapjút és bőrt és több mint kétszerannyi tojást adtak be, ami szintén jelentős mértékben túlszárnyalja az 1940. évi színvonalat.

Jelenösen megnőtt 1951-ben a gyapot és cukorrépa beadása is. A szovjet begyűjtési rendszer gyakorlatában bizonyos mértékig fejlődött a beadott termékek „áruarváltása”, vagy ahogy Sztálin elvtárs rámutat: a termékesere csirája. A begyűjtés során igen sok árut kedvezményes áron bocsátanak rendelkezésre, aminek eredményeképpen a kolhozok és kolhozparasztok csupán 1952-ben több millió rubel összegű tiszta nyereséghöz jutnak. Sztálin elvtárs feladatul tette ki, hogy a termékesere

csiráját a mezőgazdaság minden ágában meg kell szervezni és a termékesere széles rendszerévé kell fejleszteni... olyanformán, hogy a kolhozok termékeikért ne csak pénzt, hanem főként szükséges iparcikket kapjanak. Mezőgazdaságunk nagy sikerei minden szovjet embert megörvendeztetnek. Ezek a sikerek megcáfolhatatlanul tanuskodnak a szocialista mezőgazdaság dön-

tő előnyeiről a kapitalista országok mezőgazdaságával szemben.

Nagy és határtalan pártunk és népnök szeretete Sztálin elvtárs iránt. Ebben hat hosszú éveken át, minden dolgozó öröme és boldogságára, nagy vezérünk és tanítónk, a mi forrás szeretett Sztálin elvtársunk. (Hosszantartó taps.)

A párttagokkal és tagjelöltekkel együtt állítják ki a pártbizalmiak október 15-én az összeírólapokat

A Szabad Nép írja: Holnap, október 15-én valamennyi párt-szervezetben összeírják az MDP tagjait és tagjelölteit. Az összeírás a pártbizalmiaktól, pártvezetősektől és a pártbizalmiaktól gondos, körültekintő munkát igényel. Minden alapszervezetben megállapítják, megvannak-e az ott nyilvántartott párttagok és tagjelöltek, s ellenőrzik a nyilvántartás adatainak helyességét. E célból a pártbizalmiak felkeresnek minden egyes párttagot és tagjelöltet, s gondosan ellenőrzött adatok alapján állítják ki az összeírólapot. Egyes pártvezetők azonban — a Központi Vezetőség határozatát durván megsértve — a kitűzött határidő előtt, már most megkezdik az összeírást a tagnyilvántartási adatok alapján, a párttagok és tagjelöltek személyes felelőssége nélkül. Ez a módszer helytelen, mert a nyilvántartási lapokról való összeírás komoly hibák forrása lehet: az összeírólapra téves adatok kerülhetnek, egyesek kimaradhatnak az összeírásból, esetleg olyanok is összeírhatnak ilyen módon, akik nem tagjai vagy tagjelöltei az alapszervezetnek. Az egyedüli helyes eljárás, amely megfelel a Központi Vezetőség határozatának, hogy a pártbizal-

miak minden egyes párttaggal és tagjelölttel beszélnek, s velük együtt töltik ki az összeírólapot. Csak az a párttag kaphatja meg az MDP új tagsági könyvét, aki az összeírásban szerepel.

A pártbizalmiak és pártvezetősek már most gondoskodnak arról, hogy a pártbizalmiak lehetőleg október 15-én írják össze valamennyi párttagot és tagjelöltet. Figyelemre méltó azokat, akiket valamilyen oknál fogva nem írhatnak össze 15-én, hogy 16-án feltétlenül kérjék pártbizalmiuktól összeírólapjuk kitöltését. A pártbizalmiak és pártvezetősek komoly gondot fordítanak arra, hogy egyetlen párttag vagy tagjelölt se maradjon ki az összeírásból, de ne írjanak össze olyanokat, akik nem tagjai vagy tagjelöltei pártunknak.

A tagkönyvesere pártéletünk nagy eseménye. Komoly politikai feladat, de ugyanakkor részletekbe menő, pontos, figyelmes adminisztratív-szervező munkát követel. A párttagok és tagjelöltek összeírása a tagkönyvesere nagyjelentőségű szakasza; zavartalanul és eredményesen csak úgy bonyolíthatjuk le, ha a pártbizalmiak ellenőrzik, hogy a pártbizalmiak mindenben a Központi Vezetőség határozata szerint járjanak el.

A minisztertanács határozatot hozott a dolgozók egészségügyi ellátásának megjavításáról és a betegségi biztosításra vonatkozó egyes rendelkezések módosításáról

A dolgozók egészségügyi ellátása és a társadalombiztosítás a felzárkózás óta hatalmas fejlődésen ment át, Nagymértékben szélesedett a biztosítottak köre és száma, jelentősen fejlődött az állami egészségügyi szolgálat. A társadalombiztosítási szolgálatok is évről-évre emelkedtek. A nyugdíjtörvény minden dolgozónak biztosítja a nyugdíjat, emelkedett a családlapítók és a táppénz összege.

A minisztertanács határozata további jelentős lépés a dolgozók egészségügyi ellátásának megjavítására és a társadalombiztosítás fejlesztésére. Számos intézkedés biztosítja a dolgozók orvosi ellátásának megjavítását. Emelk az orvosi körzetek számát. A betegek megozása a körzetek között arányosabbá válik. Segédmunkások beállítására csökkent az orvosok adminisztrációs terheit és így több idejük lesz a betegek gondos kezelésére és látogatására. Fokozatosan emelik a körzeti rendelőintézetek és a rendelőintézetek órák számát, minek következtében a rendelőintézetek mai túlszűfősége meg fog szűnni. A rendelőintézetek a jövőben az egy beteggel kapcsolatos összes vizsgálatokat lehetőleg egy napon kell elvégezniük. A minisztertanács a fogászati ellátást kiterjeszti a fogászat teljes körére, tehát a jövőben a dolgozók mérsékelt áron koronra és hidfog utánpótlást is kapnak a társadalombiztosítás körében.

A minisztertanács határozata megjelöli az intézkedéseket tartalmazó arra vonatkozóan, hogy a táppénzeselők és az igazolatlan mulasztók a táppénzrendszerrel nem használhatók fel különböző vizsgálóhelyekre. Az egy helyben dol-

gozók részére biztosított magasabb táppénz kedvezményét az igazolatlanul mulasztóktól egy évre megvonják és erre az időre csak keresetük 50 százalékának megfelelő táppénz kaphatnak.

A táppénzt a dolgozók keresetképtelenségük tartama alatt egy éven belül — annyi időn át kapják, amennyi ideig a megbetegedést megelőzően egyhuzamban munkaviszonyban voltak. Az üzemi baleset és foglalkozási betegség miatt táppénzes állományba kerülő dolgozók részére a táppénz időbeni korlátozás nélkül jár.

Ha a dolgozó egyhuzamban, vagy kisebb megszakításokkal 90 napig beteg volt és azt követően az orvosi vizsgálat megállapítja, hogy idült beteg (tehát gyógyulása huzamosabb ideig nem várható) a gyógyulásig rokkantsági nyugdíjat folyósítanak részére. A idült beteg a rokkantsági nyugdíjat egy évig meg akkor is megkapja, ha a nyugdíjhoz egyébként szükséges szolgálati időt még nem töltötte be.

További fontos rendelkezése a minisztertanács határozatának, hogy a lüdbajosok és egyéb tuberkulózisos betegek az eddigi egy év helyett két évig kapják a táppénzt. Újabb jelentős kedvezményt biztosít a dolgozók részére az az intézkedés, hogy családtagjaik az eddigi 60 nap helyett 90 napig jogosultak a kórházi ápolásra. A társadalombiztosítás további fejlesztését jelenti az a rendelkezés is, hogy a jövőben az állami mezőgazdasági üzemek állandó mezőgazdasági munkásai az ipari munkásoknak járó táppénzre és egyéb szolgáltatásokra (terhességi gyermekágyi és anyasági segélyre) jogosultak.

Győzelem, döntetlen, vereség...

Váltakozó sikerrel szerepeltek vasárnap a debreceni NB II-es csapatok. A Honvéd győzelmet vártak a szurkolók, a Lokomotívól is legalább döntelent remélték a Dózsaól pedig győzelmet vagy döntelent, de semmire sem vereséget vártak. Eredmények: D. Honvéd-Nyiregyházi Eptök 6:1, D. Lokomotív-Sátoraljaújhely 0:0, Peremesi Bányász-D. Dózsa 2:1.

A győzelmet szerzett D. Honvéd az első félidőben kissé vontatottan játszott. Csak a szünet után lendült bele a játékba a honvédcsapat támadó-sora. Ekkor már a védelem is keményebb volt, a fedezetek pedig használható labdákkal küldték úba a csatárokat. A gólokat Komlóssy Bors és Fekete (2-2) lötték. A csapatból Ska. litzér, Csüllögh, Bors és Fekete tünt ki.

Sátoraljaújhelyen a D. Lokomotívban már Lendvai is játszott. Sokat támadott a vasutascsapat, de Csonka rendre kihagyta a legiztatóbb helyzeteket is. A helyzetek alapján legább 2-3 góllal a D. Lokomotívna kellett volna nyerni. Ezuttal Molnár, Rátkai, Tisza és Leányvári játszott jól.

A D. Dózsa — mint már többször máskor — támadott, de csatárai sok gólhelyzetet kihagytak a vasárnapi Peremes elleni mérkőzésen. Bár egy félidőt át vezetett a debreceni együttes mégis elvesztette a mérkőzést, mert támadósróiban nem volt leg-

alább egy gólratörő keményen játszó középcsapat. Kövesi későn hozták be cserejátékosként. A II. félidőben Dietelt (Dózsa) szabálytalan szerelés miatt kiállították. A Dózsa gólszerzője Bors volt. Az együttesből csak Molnár játéka dicsérhető. A vasárnap legkiemelkedőbb teljesítményét a peremesiek kapusa, Krajnyák nyújtotta.

Az NB II. Keleti csoportjának eredményei: Bp. Lokomotív-Ozdi Vasas 2:2, M. Honvéd-Vasas BVK 5:1, M. Eptök-Dunakeszi 2:1, Salgótarján-Sajószentpéter 4:1, Eger-Hatvan 1:0, Gyöngyös-M. Lokomotív 3:2.

Table with 3 columns: Team, Goals, Points. Lists results for NB II. Keleti csoportjának állása.

ISMÉLT VERESEGET SZENVEDETT A D. ÉPÍTŐK

A megyei labdarúgó bajnokság vasárnapi eredményei: Hajdúszoboszló-D. Eptök 1:0, Balmazújváros-Derecske 3:1, D. Postás-D. Kinizsi 2:2, Püspökábrány-D. Előre 3:2, Berettyóújfalú-Hajdúnánás 4:3. A bajnokság állása:

Table with 3 columns: Team, Goals, Points. Lists standings for the county football championship.

RÖVID SPORTHIREK

NB I. eredmények: Bp. Honvéd-Győri Vasas 2:2, Dorog-Salgótarján 2:0, Bp. Dózsa-Bp. Postás 6:0, Bp. Bástya-Szegedi Honvéd 5:2, Csepel-Szombathely 2:0, Bp. Vasas-Pécsi Lok. 1:1, Diósgyőr-Bp. Kinizsi 3:0. Az országos középiskolai úszó bajnok-

ságok során a bajnoki számokban a 100 méteres leány hátúszásban Kiss (Hajdú-Bihar) negyedik, 100 méteres gyorsúszásban pedig ötödik lett. A 4x66 2/3 méteres leány gyorsúszásban Hajdú-Bihar csapata az ötödik helyen végzett — Skobla, a kiváló csehslávcák súlylökő 17.12-re javította a súlylökés Európa-csúcsát. — Tiszán-túli Kupa (kézilabda) eredmény. Férfi: D. Honvéd-D. Vörös Mezőer 17:11. — Az országos röplabdabajnokság elődöntői során a D. Dózsa férfi csapata második, a D. Lokomotív női együttese harmadik lett a nyiregyházi versenyek során. Nem jutottak tovább. — Hajdú-Bihar megye felöltött atletikai bajnokságát szombaton és vasárnap rendezték meg Debrecenben. Gyérszámú induló és gyenge eredmény jellemezte a bajnokságot. Csak Kovács (D. Honvéd) ért el jobb eredményt súlylökésben és gerelyvetésben. — A sakktárgybajnokságok versenyé során vasárnap Szabó-Barcza merközött volt. A játsma függőben maradt Szabó előnyével.

TOTOEREDMÉNYEK

Tizenkét találatosok 24.200, 11 találatosok 1050, 10 találatosok pedig 140 forintot nyertek. A 12 találatos szelvény: x, x, 1, 1, 1, 1, 1, x, 1, 2, 1, 2.

P Á R T H I R E K

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

A politikai iskolák I. és II. évfolyama, valamint az alapismereti politikai körök első foglalkozása vidéken október 14-én. Debrecenben pedig október 15-én kezdődik.

A politikai iskolák II. évfolyamának első anyaga: „Népi demokráciánk állama”. A politikai iskolák I. évfolyamán: „A Nagy Októberi Szocialista Forradalom”.

Az alapismereti tankörökön: „Népi szabadságáért”. Mindhárom oktatási formában az első foglalkozáson megnyitó ismerkedés és bevezető előadás a megfelelő anyag első heti részéből.

Pénteken reggel 9 órakor az SZK(b)P szak I. évfolyama konferencia vezetői részére az SZK(b)P története első fejezetéből konferenciát tartunk. A konferencia helye: Debrecen, Pártoktatás Házában.

A politikai gazdaságtan szak II. évfolyama konferencia vezetői részére f. hó 18-án reggel 9 órakor „A menet a kapitalizmusból a szocializmusba” című témából konferenciát tartunk a Pártoktatás Házában.

Szombaton, 18-án a káderoktatás SZK(b)P története szak II. évfolyama hallgatói részére az „SZK(b)P története” VI. fejezetéből úgy vidéken mint Debrecenben konferenciák lesznek. Ezzel kapcsolatban a JB-k és a VB-k bővebb felvilágosítást adnak a hallgatóknak.

Szombaton kezdődik vidéken az SZK(b)P története I. évfolyamán tanulók első foglalkozása. Debrecenben október 23-án, csütörtökön indul. Ezek a foglalkozásokon a szemléltetőanyag vezetői bevezető előadást tartanak az SZK(b)P története első fejezetének első-második heti anyagából.

A Pártoktatás Háza hírei

Ma délután 6 órakor „A szocializmus elleni harc” címmel előadás lesz a Megyei, Járási, Városi Párt és tömegszervezeti funkcionáriusok, propagandisták, üzemi párttitkárok, AVH, Rendőrség, Vasút pol. o. munkatársai pártiskolái előadók részére. Tartja: K. E. I. tagja.

Ertesztjük a Párttörténet I. évfolyam hallgatóit és a Szállás-Értelmező káderképző tanfolyam hallgatóit, hogy részükre az útmutató megérkezett Atvetetők a Pártoktatás Házában.

H I R E K

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Növekvő felhőzet, helyenként ködképződés, nyugat felől ismét eső, szél délnyugatra fordul. Az ország keleti felében éjszai fagyok, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

MA DELELŐTT 8-tól 12 óráig terjedő időben a városi tanácsban Szabó László városi tanács tag fogadónapot tart.

BERETTYÓÚJFALUBAN az országos állat- és kirokódóvársát október 15-án, csütörtökön tartják meg.

Mozik műsora

BEKE: 4, 6, 8 órakor: Arinka. Közkívánatra. Szovjet vígjáték. VIG: 4, 6 órakor: Semmelweis. Uj magyar film.

METEOR: 3, 5, 7 órakor: Semmelweis. Uj magyar film. HIRADO délelőtt fél 11 órától folytatódóan délután 4, 6, 8-kor: Abrakadabra Film a cirksuz világából. Diótörő. Sportesemények Prágában. Híradók.

Népevélő I.: Allami Szanatórium: Retgett Iván. Népevélő II.: Fűtőházi Szervezet: Székház: Karrier Párizsban.

N É P L A P

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja

Feladós szerkesztő: KAPUSI ERZSÉBET Feladós kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54. és 48.40. Alföldi Nyomda telerhely.

HIZONAK való sertes eladó. Magoss György ter. 27. sz.

ELADÓ cimbalom, két-ajtos, tükörös szekrény, keményfa világos félháló, tengeri morzsó, Kossuth u. 67.

Női Singer varrógép eladó. Csapó u. 19. kapu alatt jobbra.

ELADÓ viágvevő rádió, 6 szemlélyes evészék. Vig. kedvű M. u. 24.

RUYTER utca 30. számú családi ház gyűlöléssel, gyönyörű állapotban sűrűgősen eladó.

SZEP nagy mély kocsi eladó. Báthori u. 54. sz.

ELADÓ kalorkályha, gyermekágy, asztali tűzhely Lehel u. 35.

FÜRDŐKÁD zománcozott és egy világvevő rádió eladó. Vessel u. 17. Homokkert.

Megyénk begyűjtési és vetési tervének teljesítése elősegíti az országos tervek megvalósítását

A megye összes járási tanácsnői, a községek tanácselnökei, a miniszteri meghatalmazottak és a begyűjtési szervek vezetői értekezletre gyűltek össze, amelyen Tatár Kiss Lajos elvtárs, a megyei tanács elnöke tartott beszámolót a begyűjtés és az őszi szántás-vetés kérdéseiről.

Tatár Kiss elvtárs beszámolója

Tatár Kiss elvtárs rámutatott arra, hogy a begyűjtésben mutatkozó lemaradásunkra nincs elfogadható ok, a hibák okát a tanácsok munkájában, a lazaságban, egyes helyeken a megalkuvásban kell keresni. Burgonyabetakarításban például elértük a 82 százalékot, de a burgonyabegyűjtést csak 41 százalékra teljesítettük. Hasonló a helyzet napraforgó- és kukoricabegyűjtési tervünk teljesítésében is.

Aratás és cséplés idején sikerült a tanácsok tömegkapcsolatait jelentősen kiszélesíteni, azonban az előbbi időben ez a tömegkapcsolat meglazult. Amíg több mint 50.000 dolgozó paraszt egyenesen a géptől teljesítette gabonabeadási kötelezettségét és több mint háromszáz 200 százeleketon felül teljesítették a beadást — most nem versenyeznek ugyanilyen, sőt még nagyobb számban a beadás és vetés melletti elvégzéséért. Ennek az az oka, hogy tanácsaink nem vittek át az aratás-cséplés lendületét az őszi munkákra. Most igyekeznünk már, amikor az idő sürget, a sietőségben azonban egyik hibát a másik után követik el. Tanácsaink vezetőit a párt fontos feladattal bízta meg s elvárja tőlük hogy ezt a feladatot mindenképpen teljesítsék. A dolgozó parasztok meggyőződésével, a szabóidő kulakok büntetésével kell érvényre hozni államunk törvényeinek. A felemelés elszámoltas politikáját kell, azonban alkalmazni azoknál a dolgozó parasztnál is, akiknél a meggyőzés nem használ.

A kulákokkal szemben nagyfokú lazaság mutatkozik egyes tanácsoknál. A megyében a kulákok 90 százaléka hátralekban van a hízoltértés beadási kötelezettségével, a tanácsok egyrésze ezen ügy próbát változtatni, hogy a kulákok terheit a dolgozó parasztoakra hárítsa.

Megyénk dolgozóinak zöme becsületesen teljesíti beadását, elvégzi a soronlévő munkákat s ezek szemében éppen az alkudozó, a gyengekező tanácselnökök válik népszerűtlenné.

A kulákokkal szemben nagyfokú lazaság mutatkozik egyes tanácsoknál. A megyében a kulákok 90 százaléka hátralekban van a hízoltértés beadási kötelezettségével, a tanácsok egyrésze ezen ügy próbát változtatni, hogy a kulákok terheit a dolgozó parasztoakra hárítsa.

Megyénk dolgozóinak zöme becsületesen teljesíti beadását, elvégzi a soronlévő munkákat s ezek szemében éppen az alkudozó, a gyengekező tanácselnökök válik népszerűtlenné.

Mindenütt meg van a lehetőség az időben való vetésre

Az őszi munkák állását értékelve Tatár Kiss elvtárs megállapította: — Küönösen a búzavetéssel maradtunk el, s az elmaradásban éppen az asztályos járásek vezetnek mint a berettyóújfalui és biharkeresztesiek. Nem tanulták meg a múlt év hibáiból ezeken a helyeken, hogy heyles és időben végzett talajmunkával, vetéssel jelentősen

csökkenteni lehet az aszálykárt, emelni lehet a termésátlagot. Nem folyt első perctől kemény harc a tervek teljesítéséért, ezért most az utolsó hetekben nagy a sietőség.

— Jobban igénybe kell venni a géppálmás által nyújtott segítséget, Tavaly 596 erőgéppünk volt, most pedig 630. A gépi segítség tehát erősödött, csak mi nem éltünk vele megfelelően.

— A lehetőség mindenütt meg van a vetés időbeni teljesítéséhez. Mintahogy Bihartorda és Mezöpeterd be tudja fejezni a vetést határidőre, úgy más községeknek is meg van erre a lehetőségük.

Barczi Gyula elvtárs felszólalása

Az értekezleten felszólalt Barczi Gyula elvtárs, a Megyei Pártbizottság titkára is.

— Pártvezetőink szüntelenül a termelés szakadatlan emeléséért küzdenek, emeljük a termelést. — Többet és jobbat kell termelnünk. A termelés, a tervek teljesítése harci kérdés. Nem az aszály a lemaradás fő oka, hanem hogy lebecsültük a feladat nagyságát. Az aszály kérésélemlü: nehezíti a munkát, de a nehézségek arra valók, hogy leküzdjük őket s tanácsaink vezetői megdözdjenek a nehézségek tüzeiben.

— A megye begyűjtési és vetési tervének teljesítése elősegíti országos terveink teljesítését, elősegíti, hogy mielőbb számúzzuk földjeinkről az aszályt — ez a dolgozó parasztság igazi érdeke, nem pedig a beadás elhanyagolása.

A betakarítással kapcsolatban megjegyezte Barczi elvtárs, hogy sokkal nagyobb gondot kell fordítani a verseny kiszélesítésére, mert ez egyik döntő feltétele a jó munkának.

Az értekezleten számos hozzászólás hangzott el, azonban nagyon kevés volt az önbírálat. Többen elmondották, hogy eddig ugyan rosszul ment a begyűjtés vagy az őszi munka, de most már változott a helyzet. Ez a változás azonban nem úkröződik a megye búzavetési tervének 15-20 százalékos teljesítésében. Több vállalás hangzott el (püspökábrányi, biharkeresztes járás), de a vállalások szerint október 15-re a vetésnek csak 60-70 százalékát végzik el. Egyetlen felszólaló sem vállalta a vetés 100 százalékos elvégzését, annak ellenére, hogy ezt határozat írta elő, melynek teljesítése törvényi érdeke, hogy mindenkinek érdeke.

Nem beszéltek a felszólalók a tanácsok munkájában tapasztalható lazaságokról, bár ezek bőven megtalálhatók. Tatár Kiss elvtárs beszámolója és Barczi Gyula elvtárs felszólalása nemcsak felidete a hibákat, de segítséget adott a hibák kijavításához is. A kapott segítséget felhasználva harcoljanak járási és községi tanácsaink úgy a begyűjtési mint a vetési tervek mielőbbi megvalósításáért.

Az őszi munkák állását értékelve Tatár Kiss elvtárs megállapította: — Küönösen a búzavetéssel maradtunk el, s az elmaradásban éppen az asztályos járásek vezetnek mint a berettyóújfalui és biharkeresztesiek. Nem tanulták meg a múlt év hibáiból ezeken a helyeken, hogy heyles és időben végzett talajmunkával, vetéssel jelentősen

EGY kutszivattyú eladó. István út 8.

CSALÁDI ház beköltözésére eladó Szotvori-telep Kélmán utca 27/a.

GYERMEK mellé gondozónő sürögősen felvesz, — Luciné, Idegklinika. ZOMÁNCZOTT fűrdőkád, öntöttvas kályha eladó. Rakovszky u. 42. fsz.

ELVITTEK az OTI-ből 4.én piros oldalú fehér belsejű sportkocsim. — Nyomravezető jutalmat kap. Darabos u. 21. második lakás.

TIZENKÉTSZEMÉLYES abrosz kendővel és ezüst tárgyak eladók, Rákóczi u. 60. sz.

1000 literes víztartály, szép cserépkályha, szilvafüv, vízvezeték csövek eladók, Szávay Gyula u. 8. Kerekes-telep.

SZIL bunda jókarban, ajtó eladó. Zúgó utca 3. keresztútlet.

BÖDÖNHÁTI gazdaság használt kis motoros vagy nagy kézi szecsavágót vásáro. Cím: Bödönháti Állami Gazdaság, up. Uj-szentmargita. AH

ELVESZTETEM sötétbarna torna félcipőm a Szent Anna utcától az Eötvös utcáig. Megtalálóját jutalom ellenében hozza be Eötvös u. 51. alá.

FARKASKUTYA kőlykök, összecsukható vasgép eladó, Dózsa u. 12/a.

BENTLAKÓ középkorú háztartásvezető nő keresek. Rákóczi u. 28. első ajtó.

ASZTALTÜZHELY felelősséggel eladó. Javítás: vállaok. Kút u. 60.

IX. EVF

IX. EVF

IX. EVF

IX. EVF

IX. EVF

IX. EVF

IX. EVF

IX. EVF

IX. EVF

IX. EVF

IX. EVF

IX. EVF

IX. EVF

IX. EVF

IX. EVF

IX. EVF

IX. EVF

IX. EVF

IX. EVF